



海外的溫情

慧海

記菲華贈藥棲蓮精舍典禮盛況

一向冷靜沉寂的省立樂生療養院，本（六）月十七日中午，突然意外地熱鬧了起來；當時雖然烈日臨空，揮汗如雨，但多數患者都犧牲了習慣性的午睡，紛紛向該院中心區——指導所附近和通往迴龍寺的路口集中。

你如見了這種歡騰、踴躍的情形，不要問就會知道是有什麼不平常的喜事降臨了；因為不僅每張被病魔蹂躪得蒼白的面孔上，都顯得興高彩烈，精神百倍，甚至連院內的每棵樹、每朵花，也都呈現着不尋常的美麗笑容！

這時院內莊嚴宏偉的佛教堂——棲蓮精舍裡，則更形擁擠了：平常每條長凳上坐四個人，二三百人集會，凳子根本就坐不完，但今天每條長凳上擁坐了六個人，依然容不下那如潮的人流。有些人們因事來遲了一步，看看實在擠不進去，沒有法子，只好鵠立窗外，翹足引頸等待着帶來希望與溫暖的諸位法師居士們。

在興奮而愉快的情緒下等待了不久，約在下午兩點鐘左右，精舍連友組成的樂隊，邁着整齊的步伐，奏着莊嚴而悠揚的歡迎曲子，把諸位代表——世界佛教徒聯誼會、菲律賓分會之歲暮慈贈會——贈藥該舍的法師居士們迎進靜肅的精舍，簡單而隆重的贈藥典禮便開始了。首先鳴炮奏樂，然後全體唱讚

禮佛，接着便由悟一法師報告菲律賓華僑贈藥的因緣與經過情形。

他首先說：這批藥物雖然在量上說並不算太多，但却花費了約合新台幣七萬餘元的代價；值得珍視的，並不在金錢的多寡，而是這種藥物目前在國內有錢也買不到，同時它更含有海外僑胞無限的熱愛與溫情！

這批珍貴的痲瘋特用藥品，是怎會從菲律賓送來台灣的呢？這話還得從去（四十六）年菲律賓華僑佛教居士林訪問團回國說起：該團在留台期間，曾兩度蒞臨省立樂生痲瘋療養院，慰問棲蓮精舍，並深為連友們不顧病魔折磨，虔心修持的堅定精神所感動；於結束訪問日程回菲之後，便由該團顧問劉梅生校長發起一項救助運動。結果不僅獲得教內大德一致支持，且又適逢「世界佛教徒聯誼會菲律賓分會之歲暮慈贈會」召開例行性的會議，該會會員洪慈快、柯玉鳳二位居士便建議將該會四十六年度的救濟基金救助棲蓮精舍；結果大會一致通過，便決定全部購藥贈送給在病苦中掙扎的連友。

款子決定之後，關於購藥、運送等等瑣碎手續，全由住錫馬尼拉大乘信願寺的瑞今法師一手辦理；直到今年五月，始託菲律賓華僑童子軍軍樂團回國之便，帶來台灣。由於此藥品係救濟性質，不便報稅

，便暫時交給海關保管，後承中佛會秘書長陳鯤居士等諸大德多方奔走協助，終於得蒙豁免進口稅，至本月十五日，始辦妥一切手續。因為這批藥品本身既非常珍貴，且又代表着海外僑胞無限溫情，經辦法師、居士們乃決定舉行一個簡單的贈藥儀式，以示鄭重。於是，遂由悟一法師邀請星雲、心悟、廣慈、自立、靈根、悟明六位法師暨張齡、陳靜軒、李莊羊三位居士，一同攜帶藥品蒞院舉行贈藥典禮。

最後悟一法師並強調說：「今天的贈藥典禮，實有雙重意義，除了菲律賓華僑教友贈送的『世藥』可治身病，與會諸位法師，並帶來大量的『法藥』專治心病，期使諸位連友在『世法』兩藥治療下，惡病早癒，共生極樂！」詞畢，便請蒞舍諸位法師一一開示。

在諸位法師懇切開示中，有的用國語，有的用台語，更有的自講自譯，語重心長，關切備至，該舍連友均極感動！這時陳靜軒居士手捧照像機，把那些生動而活躍的場面一一攝入鏡頭；熱誠而活躍的李莊羊居士，更不脫搞新聞事業的本色，一直忙着跑裡跑外，到處參觀訪問，結果他的記事簿上不但記滿了各種值得報導的資料，更蒐集了許多院方以及精舍近年來印就的各種宣傳小冊子。相信不久一定會

當贈藥典禮進行到最高潮——棲蓮精舍連友侯均明代表受藥時，新生報的兩位記者先生適時趕到，手疾眼快，立刻搶了幾個最有報導價值的鏡頭，並於次日的該報上發表。他們不但盡了報導新聞的義務，同時也替典禮發揮了宣傳效果。此一簡單而隆重的贈藥典禮，歷時共約三時左右，至下午五時許，在莊嚴愉快的氣氛下，踴躍熱烈的掌聲中，圓滿結束。

精舍的連友們，目送代表贈藥的法師、居士登上汽車，向着橫在醫院門前的公路上駛去，內心裡都充滿了依依之情；要不是諸位法師、居士，都負有各地弘法的神聖使命，連友們真願多挽留一刻，領受更多法益。直到法師、居士們的乘車超越了視線，送行的人群方悵然返舍。

總觀這次盛會所以能够如此熱烈而興奮的原因，當然主要的是海外僑胞的盛情，使這群被家人遺棄，社會不齒的病患連友，獲得人間的溫暖所致；另一個則是由於諸位代表贈藥的法師、居士們的道德精神感召！幾位不辭車馬辛勞蒞舍的法師、居士，都是連友們心目中崇拜景仰的對象，雖然平時在許多刊物上，也都常常拜讀他們的大作，但是要想當面聆聽寶貴的法音與開示，却並不是太容易的事，所以棲蓮精舍的連友們，都非常珍視這次「世法」兩藥頒贈典禮的機緣。他們除了深深感謝海外僑胞的盛情，更盼望法師、居士們能經常蒞舍說法開示。